

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 5 de octubre de 1928

Gerente, Manuel Montilla y Garola

AÑO LXII.—NUMERO 11.796

Escarceo profesional

(Continuación.)

Para los generales, jefes y oficiales, la revelación más firme de su espíritu militar es la consagración céntrica y desinteresada en ese orden de cosas, a sus deberes profesionales; entregándose al ejercicio de ellos en cuerpo y alma, despojándose con la carrera para hacerla carne de su carne y alma de su alma.

Para los de abajo, para aquellos a quienes sólo cabe casi obedecer, la intuición de ese espíritu, el deber y la ciudadanía, se despierta y se forja en el hogar y en la escuela; para moldearse luego en el troquel y el cuño que les ofrezca la contemplación de las virtudes de los que los manden, y cuyo ejemplo edificante ha de constituir inclusive la última y suprema razón de ser de la magnitud del sacrificio que de ellos se demanda y aun se exige.

Concebimos para el «espíritu militar», que no es precisamente el de «Cuerpo», y sí el de la «profesión de las armas», múltiples y variadas manifestaciones. Es el «elevado espíritu», el mucho espíritu de que con frecuencia—y por fortuna cuando ello ocurre—oímos hablar en nuestro círculo, en nuestra esfera y en nuestro ambiente.

El espíritu militar, que es el dinamismo de nuestra peculiar función por técnica que ésta vaya resultando, debe de irradiar optimismo; conciencia de la responsabilidad al par que valor para arrostrarla cuando el cumplimiento de deber, ideal supremo de todo militar, lo demande y lo imponga; celo y asiduidad derrochados a diario; noble afán y sinceras ansias de perfeccionamiento, con el deseo diario de irse superando cada instante, cada momento, en escala gradual, sucesiva y ascendente dentro de los empleos altos con el propósito firme y renovado de ir mereciendo los progresos y las mercedes logradas, los adelantos en la carrera, así fuesen ellos obligados privilegios de la edad y consecuencia tan sólo de la antigüedad sin defectos.

El nervio y medula del espíritu militar son, dentro de la fisiología funcional de ambas milicias, consecuencias derivadas de la ética corporativa. Y de ahí que estas Corporaciones militares deban de aportar a sus Academias y Escuelas lo más granado de sus cuadros de oficiales y maestros. La tibia, clásico aunque manido concepto y antitético del espíritu de que hablamos, es de hecho imputable a defectos de la educación profesional, de los que «ipso facto» debían hacerse inmediatos responsables a los educadores. En otro orden de ideas—y perdonemos la digresión—soñamos asimismo con una facultad, dictatorial si se quiere, que suspendiera temporalmente, o anulase en casos debidamente calificados, el propio y al parecer indiscutible ejercicio de la patria potestad dentro de la familia y de la sociedad.

CLAUDIO LAGO DE LANZOS
Capitán de fragata

(Continuará.)

Trabajos geodésicos en Marruecos

Actualmente se llevan a cabo, en Marruecos, los trabajos geodésicos de enlace de dos cadenas de triángulos de primer orden, debidos a un acuerdo entre los directores de los Servicios geográficos francés y español, que fueron aprobados y elogiados unánimemente en la última Asamblea de Praga (septiembre de 1927).

El enlace geodésico de que tratamos cierra un gran cuadrilátero, formado por la cadena de la costa meridional española, cadena francesa de Argelia-Mequinez, enlaces de Argelia con España y la cadena que, atravesando el Estrecho de Gibraltar, prolonga la del meridiano de Salamanca y, por el de Tetuán, enlaza con la ya citada de Mequinez.

El proyecto de los vértices fue ya efec-

tuado en febrero de 1923, a costa de grandes penalidades, por los ingenieros don Fernando Uriol y D. Gregorio Uriarte, el primero de los cuales, acompañado del Sr. Cano Manuel, observó cinco de los vértices, y la ultimación de la observación corre ahora a cargo de los distinguidos ingenieros geógrafos D. Fernando Gil Montaner y D. Ramón Dorda, cuya competencia en estas operaciones geodésicas de altos vuelos habían demostrado en los trabajos de Canarias.

Los que ahora se realizan se han visto coronados por el éxito, y la observación de los vértices de enlace de Merphak y Magó se han hecho en excelentes condiciones.

Vapor hundido

BILBAO.—En contra de las noticias optimistas que circulaban estos días, se da por seguro, en Bilbao, que el vapor «Axpe-Mendi», de la Compañía Sota y Aznar, embarrancado en aguas de la isla Boavista, del archipiélago de Cabo Verde, se ha perdido por completo. La tripulación, recogida a bordo del remolcador portugués «Infante Enrique», navega con dirección a Cabo Verde, donde transbordará a otro buque de la Compañía Sota y Aznar, que la traerá a Bilbao.

Formaban la tripulación treinta y seis hombres, al mando del capitán Antonio Irureta. El «Axpe-Mendi» fue construido en Middlesbrough, en 1901, y cargaba 6.035 toneladas. Salió de Bilbao el 20 de septiembre, con carga general para Gijón, Hamburgo, Rotterdam, Amberes, Montevideo y Buenos Aires. La última salida de puerto español había sido el día 21, del puerto de Gijón.

Las elecciones presidenciales norteamericanas

WASHINGTON.—Para ayudar financieramente los últimos esfuerzos del señor Hoover, el partido republicano va a lanzar un llamamiento al público pidiendo un millón de dólares en suscripciones de un dólar cada una, con objeto de continuar la campaña electoral, que terminará dentro de cinco semanas.

El tesorero del Comité, señor Nutt, ha manifestado que así se tiene la seguridad del dinero y del votante, y que confía en el éxito con la valiosa ayuda de las mujeres republicanas.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegido al general de división don Angel Rodríguez del Barrio.

Promoviendo al empleo de general de división, con arreglo a lo que determina el Real decreto de 25 de julio último, al general de brigada, procedente de Artillería, don Joaquín Gardoqui Suárez.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Manuel Junquera Guerra.

Disponiendo que el general de brigada de la Guardia civil, en situación de primera reserva, don Antonio Pom Santoyo, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el consejero delegado don Adolfo Trápaga Aguado, cese en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina y pase a situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de consejero delegado al auditor general del Ejército don Adolfo Vallespíosa Vior.

Nombrando consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al consejero togado don Adolfo Vallespíosa Vior.

Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al auditor general de

LA CATASTROFE DE CABRERIZAS BAJAS



Con ocasión del luctuoso suceso del polvorín de Cabrerizas Bajas, en Melilla, se ha puesto bien de relieve la simpatía y cordialidad que la paz protectora establecida por España en Marruecos inspira las relaciones de ambos pueblos. Todos los caídos, bajás y notables se han apresurado a expresar al alto comisario su duelo sincerísimo por las víctimas de la catástrofe. Y uno de los primeros, y desde luego el más significativo por su augusta jerarquía, fué el de Su Majestad xerifiana Muley Mohamed, Sultán de Marruecos, cuya simpática y juvenil figura ofrecemos hoy en esta «Galería de personajes marroquíes».

Ejército don Valeriano Villanueva Rodríguez, que desempeña dicho cargo en comisión.

Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina, en comisión, al auditor general del Ejército don Luis Higuera Bellido, marqués de Arlanza, que desempeña el cargo de auditor de la Capitanía General de la segunda región.

Promoviendo al empleo de auditor general de Ejército al auditor de división don Salvador García y Rodríguez de Aumente. Nombrando auditor de la Capitanía General de la segunda región al auditor general de Ejército don Salvador García Rodríguez de Aumente.

Concediendo indemnización extraordinaria de dos mil pesetas (cincuenta por ciento del sueldo que disfrutaba al ser herido), anexa a la medalla de Sufrimientos por la Patria, que posee el teniente de Infantería, hoy capitán, don Francisco Roca Hernández.

Nombrando jefe de Prisiones Militares de Madrid al coronel de Infantería don Manuel Martínez Ramos, que manda actualmente el regimiento de Navarra.

De aviación

Varios aviadores franceses alaban la invención del Sr. La Cierva

PARIS.—El «Matin» reproduce las opiniones de varios aviadores muy conocidos acerca del autogiro del ingeniero español Sr. La Cierva, cuyos vuelos se siguen con el mayor interés en toda Europa.

Sadi Lacoite, campeón mundial que fué de altura y de velocidad, declara que en el invento del ingeniero hay una idea genial, de la cual sólo vemos hoy las primeras manifestaciones. «Es—añade—, no sólo un invento interesantísimo, sino una puerta abierta a posibilidades incalculables.»

Louis Paulhan, uno de los precursores de la aviación, dice lo siguiente: «El ingeniero español La Cierva, que ha resuelto el problema del descenso vertical, resolverá también el de despegar verticalmente.»

Max Knipping, campeón de los aviones de tipo ligero, estima que el invento del ingeniero español constituye un paso

enorme para la seguridad en los vuelos.

Nuevas pruebas del autogiro La Cierva

BRUSELAS.—Bajo los auspicios del Aero Club belga, ha hecho el Sr. La Cierva una demostración con su autogiro, en el aeródromo civil de Haren.

Había acudido para presenciaria numerosísimo público, y gran número de personalidades, entre las que se destacaban el general Swagers, ayudante de órdenes del Rey; el director de la Aviación belga, el embajador de España, etcétera.

Después de una tentativa infructuosa, el aviador logró levantar el vuelo, efectuando dos recorridos, durante los cuales realizó varios descensos verticales con motor parado, volviendo después al punto de partida, en medio de entusiásticas aclamaciones. En ambos vuelos llevó como pasajeros al presidente y al secretario general del Aero Club belga. El autogiro permaneció en el aire durante un hora, aproximadamente.

A bordo de su aparato, marchará hoy el Sr. La Cierva a Berlín.

SEVILLA

Para el pabellón de la Guinea española en la Exposición

SEVILLA.—Procedente de Cádiz, ha llegado el vapor «Joaquín Piélagos», trayendo para el pabellón de la Guinea española, en la Exposición Iberoamericana, numerosas y valiosísimas plantas, magníficos ejemplares de aquella flora; varias grandes cajas con muebles y objetos artísticos, animales disecados y armas.

También trae dicho vapor un leopardo y un chimpancé vivos, encerrados en fuertes jaulas.

Al cuidado de estos animales vienen indígenas, pertenecientes a la Policía colonial, que permanecerán en Sevilla, hasta la instalación de dichos animales en el pabellón.

Además, el «Joaquín Piélagos» ha traído con destino al Museo de Historia Natural, de Madrid, una gran caja, conteniendo varios millares de hormigas de diferentes clases; algunas de ellas, blancas, y otras cuyo tamaño es de tres a cuatro pulgadas.

Dicho cargamento fué transbordado, en Cádiz, del vapor correo de Fernando Poo, «San Carlos».

Complot anarquista descubierto

BUENOS AIRES.—En el domicilio de Germán Pardo reuníanse varios anarquistas con el objeto de preparar un atentado posiblemente para el día del cambio presidencial.

Fabricaron una bomba, que depositaron en la residencia de Luis Ruiz, pariente de uno de los conspiradores, llamado Pedro Rochea.

Durante la madrugada la Policía practicó un registro y encontró escondida una bomba de quince centímetros con elementos de perfecta fabricación.

Fueron detenidos Pardo, Rochela, Manuel Meiter y la familia de Ruiz, la cual tiene antecedentes de una vida honesta y honrada.

Se supone que Rochela, en ausencia de Ruiz, escondió el explosivo en el domicilio de éste.

El acuerdo naval francoinglés

LONDRES.—Como resultado del cambio de impresiones habido entre los Gobiernos de París y Londres, ambos se han puesto de acuerdo acerca de la publicación simultánea de los documentos referentes al Compromiso naval franco-británico recientemente concertado.

No se celebrará Consejo de ministros hasta el día 10 del corriente, fecha en la cual el primer ministro, señor Baldwin, se encontrará ya de regreso en Londres, y la publicación de los referidos documentos se acordará probablemente en esa reunión ministerial.

Información de Marina

AMPLIACION DE ESTUDIOS

De conformidad con lo propuesto por la Sección del Material y lo informado por la de Personal, se ha dispuesto que los oficiales tenientes de navío don Pedro Fernández Martín y alféreces de navío don Fernando Oliva Llamusi y don Pedro Núñez Iglesias pasen a la Universidad de Lieja a ampliar sus estudios de Electricidad en las condiciones que marca la citada disposición.

LICENCIA

Concédese dos meses de licencia por enfermo para Madrid, a contar del día 15 del corriente mes, al capitán médico del crucero «Méndez Núñez» don César Muñoz Callejas.

AUXILIARIA

Ha sido nombrado auxiliar de la Intendencia general el comisario don Antonio Segovia y Rodríguez, quien será relevado en su destino de jefe del Negociado de Teneduría de libros de la Intervención del Departamento de Cádiz por el jefe de igual empleo don Pedro González Camoyano, que cesará en el destino de jefe del Negociado de Teneduría de libros del Arsenal de la Carraca, encargándose del mismo el comisario don Lorenzo Prat y Delcourt, sin perjuicio del que tiene en la actualidad.

RECOMPENSAS

Vistas las condiciones de perfecta organización en todos sus servicios, observadas en el cañonero «Laya», con motivo de la entrega de mando de dicho buque, efectuada en 2 de junio último por el capitán de corbeta don José María Villena Pando, de conformidad con lo informado por el Negociado de Recompensas del ministerio, se ha dispuesto se den las gracias en su Real Nombre al expresado jefe, en premio a su loable actuación como comandante del referido buque.

Telegramas de provincias

EL AYUNTAMIENTO DE CORUNA

LA CORUNA.—El gobernador civil, avisó por teléfono al Ayuntamiento para que se reuniese el Pleno, personándose él poco después. Al recibirse el aviso estaba reunida la Comisión permanente ordinaria, con algunos concejales, suspendiéndose la reunión para constituirse en Pleno y recibir al gobernador.

Debido a lo avanzado de la hora no se logró reunir el Pleno, y el gobernador, después de las diez de la noche, se limitó a hacer una visita de inspección, consultando privadamente a cada uno de los concejales.

EL «NUMANCIA» ESTA LISTO

CADIZ.—Ha sido botado nuevamente, en los talleres de Aeronáutica, el hidroavión «Numancia», en presencia del comandante Franco.

Antes los sargentos y el soldado de Ingenieros que vinieron con Franco, revisaron los motores, que funcionaron perfectamente.

El depósito se cargó con 300 litros de gasolina. La operación fué felicísima.

Hoy, tripulándolo Franco, realizará un vuelo de pruebas sobre Cádiz. Probablemente el sábado saldrá el «Numancia», para la base de Los Alcázares, conducido por Franco, llevando a capitan aviador Arizón y a dos mecánicos militares.

LOS NUEVOS CADETES DE LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

ZARAGOZA.—Se han incorporado a la Academia General Militar 212 nuevos cadetes.

Estos ocuparán provisionalmente el cuartel, único edificio que está terminado. Los alumnos han comenzado los ejercicios militares, y en breve asistirán a una conferencia de moral militar, a cargo de un comandante profesor.

Se ha establecido un servicio de autobuses entre Zaragoza y la Academia.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Avión incendiado en los Pirineos

GERONA.—Un aeroplano de la Compañía Latecoere, que había salido del aeródromo de Prat de Llobregat, se dirigía hacia Francia, y, a causa de la niebla, chocó contra una roca de la montaña de San Pedro de Roda, en el lugar conocido por La Guisosa, del término municipal de Cassá de la Selva.

El choque fué muy violento, y, a consecuencia de él, incendió instantáneamente el motor del aparato.

Inmediatamente que se dieron cuenta del accidente por las llamas que salían del avión, acudieron a aquel lugar los vecinos del Puerto de la Selva, los cuales procedieron a los primeros trabajos de auxilio, que no pudieron comenzar antes de media noche.

Fueron extraídos de entre los restos del avión tres cadáveres totalmente carbonizados. Sólo se pudo identificar uno que llevaba en el brazo una medalla con la siguiente inscripción en francés: René Marsach, aviador.

Los cadáveres fueron conducidos a Valle de Santa Cruz, y las autoridades se incautaron de 60 kilos de correspondencia, que se hallaba estropeada por el fuego.

También acudieron al lugar del siniestro las autoridades y vecinos de Figueras, que se encuentran a 25 kilómetros. El alcalde de Puerto de la Selva telegrafió a las autoridades y a la Dirección de la Compañía notificándoles el suceso.

Hoy recibirán sepultura los tres cadáveres en el cementerio de Cassá de la Selva, y se celebrarán solemnes funerales.

El sitio donde ocurrió la catástrofe es de una pendiente pronunciadísima, y, sin duda, el piloto, desorientado por la niebla, no se dio cuenta de la proximidad de los maticos.

En la Compañía Latecoere no tenían más noticias del accidente, e ignoraban todavía los nombres de las víctimas.

CASA REAL

Los Reyes, a La Granja

Después de almorzar, Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria marcharon, en automóvil, a La Granja, para visitar a su augusto hijo el Príncipe de Asturias.

Príncipes indios que serán huéspedes de los Reyes

El próximo día 15 llegará a Madrid el rajá de Kapurtala, que será huésped de los Reyes durante unos días.

Pocos días después llegará también a Madrid, y se hospedará en Palacio, el rajá de Patiala.

El rotarismo es anglosajón

En el «Corriere de Italia», de Roma, ha aparecido recientemente un artículo, que ha reproducido el «Progreso Italoamericano», de Nueva York, en el que se ataca desde diferentes puntos de vista a los rotarios.

No es sólo el aspecto religioso de esta Asociación, acusada de francmasónica por muchos, el que induce al citado periódico a sus fuertes comentarios. La acusa sobre todo de ser un instrumento de propaganda anglosajona y un medio de difusión del imperialismo yanqui.

Este nuevo aspecto de la Asociación rotaria, de la que repetidas veces hemos hablado en estas columnas, no va ciertamente acajado de la verdad. Acaso la prurialidad religiosa que se censura en sus componentes sea uno de los fundamentos de esa finalidad, como afirmó la «Civiltá Cattolica» al enjuiciar también sobre ese punto. Pero aun dejando en duda la afirmación categorica que hace el diario citado en este respecto, no puede negarse que en los Clubs rotarios hay muchos adeptos políticos y diplomáticos, y tiene en ellos un puesto privilegiado la representación norteamericana. De los 2.639 Clubs existentes en el mundo, 2.088 pertenecen a los Estados Unidos, 85, a Canadá y 254 a Inglaterra.

Es decir, que el rotarismo no sólo por su origen, legítimamente comprobado, ni por su organización y Código moral, sino aun por el estado actual de su difusión, es anglosajón ante todo. Esto es precisamente lo que ignoran o parecen ignorar sus adeptos de los países latinos. Que se trata de una institución extranjera que no conocen en sus fun-

damentos, ni saben claramente cuál es su ideología y su finalidad. Institución extranjera de moriaidad sospechosa y fines prácticos, no definidos, que debiera, al propio tiempo, llamar la atención de los Gobiernos en las esferas internacionales.

Por ello, además, parece de todo punto ilógico e incomprensible que puedan arraigar las supuestas normas filantrópicas y laicas de la moral rotaria en el espíritu latino, tan opuesto en su esencia a ese pragmatismo anglosajón moderno.

Llamamos, en suma, la atención de nuestros lectores sobre este extremo, y añadimos a nuestras sospechas de carácter religioso, estas nuevas sobre su carácter político, puntos ambos oscuros que, como dijo en su último artículo «La Civiltá», arrojan mucha sombra sobre el Rotary Club.

SUCESOS

UN DRAMA CONYUGAL

Ayer, Anastasio Prieto Tello, de cuarenta y cinco años, disparó dos tiros sobre su mujer, Micaela Gayón Muñoz, de idéntica edad. Luego volvió el arma contra sí, asestando un balazo en la sien.

Ocurrió el suceso a la puerta de la casa número 3 de la calle de Londres (Madrid Moderno), donde habita la madre de Micaela. Varios transeúntes recogieron a los protagonistas del drama, conduciéndoles a la Casa de Socorro del distrito. Allí, los doctores de guardia practicaron la cura de urgencia. La mujer presentaba dos heridas, de pronóstico menos grave, en el hombro y omoplato derechos. E. hombre, una gravísima en la cabeza. Ambos fueron trasladados al Equipo Quirúrgico del Centro, donde se les hospitalizó.

El juez de guardia, informado del suceso, practicó diversas diligencias, que permiten reconstituir en parte los antecedentes del drama. Anastasio y Micaela contrajeron matrimonio hace bastante tiempo, y actualmente residían en la calle de Francisco Navacerrada, 15. Discusiones de orden íntimo convirtieron el hogar en un verdadero infierno, menudeando los disgustos y las reyertas.

Parece que ayer decidieron visitar, para informarla de su insostenible situación social, a la madre de Micaela, que habita en la calle de Londres, 3. En la misma puerta surgió una nueva disputa, en términos de gran violencia. De improviso, el marido sacó un revólver que llevaba en un bolsillo descargándole dos veces consecutivas sobre su mujer. Al ver que ésta caía ensangrentada aplicó el cañón a la sien, disparándose un tiro.

El suceso produjo gran sensación en las barriadas de las Ventas y Madrid Moderno.

HUNDIMIENTO DE LA FACHADA DE UNA CASA DE CUATRO PISOS

En la calle de Topete, 3, a primera hora de la noche de ayer, se hundió la fachada de cuatro pisos de la casa en construcción, que es propiedad de don Gerardo Gómez Queipo, siendo contratista de la obra Gregorio Sánchez López.

Con motivo del hundimiento, se produjo gran alarma, temiéndose en los primeros momentos que hubiera habido víctimas, por lo cual se avisó al servicio de Incendios y al Juzgado de guardia. Afortunadamente este temor era infundado, pues no hubo desgracia alguna que lamentar.

El contratista de la obra y el arquitecto, don Julián Sáenz e Iturralde, han sido detenidos.

Después de prestar declaración el arquitecto y el maestro de obras, esta madrugada fueron puestos en libertad.

De Oposiciones

Alféreces alumnos de Sanidad Militar

Como resultado de las oposiciones celebradas para el ingreso en la Academia de Sanidad Militar, han sido nombrados alféreces médicos alumnos de dicho centro de enseñanza los quince siguientes opositores aprobados:

Don Rafael Martínez Morellá, D. Juan Guijosa Pernus, D. Mariano Cruz Baeza Cuéllar, D. Manuel Salmerón Torres, D. Nestor Alonso García, D. Benito Cárdenas Gutiérrez, D. Juan José Larrinaga Bringas, D. Ramón García Landa, don Higinio Montull Clúa, D. Felipe Vidal Esteve, D. Enrique Oregón Fernández, D. Félix Valle Nájera, D. Fernando Piedrola Gil, D. Inocente García Montoro y D. José Picazo Braña.

La Aviación en España

COORDINACION DEL EMPLEO DE LOS AERODROMOS

La «Gaceta» publica el reglamento para la coordinación del empleo de los aeródromos nacionales para los diversos servicios aeronáuticos.

La exposición del decreto que lo aprueba, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Dentro de la navegación aérea, los elementos básicos con los aeródromos y aeropuertos, por cuya razón se ha estudiado el mejor modo de coordinar su empleo por los distintos servicios, consiguiriéndose con ello de momento que las bases aeronáuticas existentes puedan utilizarse para el nuevo servicio de tráfico aéreo que intentamos inaugurar en España en estos momentos, servicio que desde fuera presiona para establecerse a través del país con empuje que no debemos resistir y a que quedamos obligados por la firma de sucesivos Tratados internacionales en la materia, por lo que vamos entrando en el camino de la civilización más adelantada.»

Se intenta también así conseguir que las nuevas bases aeronáuticas que se establezcan en lo sucesivo con un objeto particular puedan ser utilizadas por los demás servicios, y además de intentar cumplir con este Real decreto tal finalidad, se fija el procedimiento para que en cada caso se puedan conseguir unos de otros las concesiones que cada servicio requiera.»

ZONAS ABIERTAS A LA NAVEGACION AEREA EN CADIZ

Las zonas prohibidas que ahora se abren a la navegación aérea, según acuerdo del último Consejo de ministros, son, como por decreto se ordena, la bahía de Cádiz, en la que se abre un paso de 150 metros de ancho y 150 metros de altura, que, partiendo del centro de la bahía, en el límite de aquella, y siguiendo su parte media, llegue al puerto de Cádiz.

En la zona prohibida de la ría de Pontevedra, un paso de 150 metros de ancho y 150 metros de altura, que, partiendo del punto medio de la distancia entre las islas de Ons y Punta de Conjo, llegue al puerto de Marín siguiendo la parte media de la ría.

En la zona prohibida de la ría de Vigo, un paso de 150 metros de ancho y 150 metros de altura, que, partiendo del punto medio de la distancia entre el extremo meridional de las islas Cíes y cabo Santouto, llegue, siguiendo el medio de la ría, al puerto de Vigo. Esta autorización se entiende concedida únicamente a las aeronaves despatchadas de o para Cádiz, Vigo y Pontevedra.

Telegramas del extranjero

ACCIDENTE AL HIJO DEL GENERAL OBREGON

MEJICO.—Ha circulado el rumor del suicidio del hijo del difunto general Obregón; pero se ha podido averiguar que Humberto Obregón, que así se llama en realidad, ha sido víctima de un accidente. Cuando bajaba del automóvil se le enganchó su pistola en una puerta, disparándose—al caérsele al suelo—, con tan mala suerte que el proyectil le fué a herir en el pecho.

Contra lo que manifestaba algún periódico al principio, declaran en el hospital, adonde fué trasladado, que su estado es serio, pero no puede calificarse de grave.

EL PRINCIPE NICOLAS Y EL PRINCIPE CAROL

BUCAREST.—El diario húngaro «Pesti Naplón» publica una información según la cual el príncipe Nicolás de Rumania se ha fugado y casado con una bellísima joven de la aristocracia rumana.

Añade la información que el príncipe Nicolás, miembro del Consejo de Regencia, acaba de llegar a París, de incógnito, con el fin de entregar a su hermano Carlos una carta de su madre, la Reina María, rogándole que vuelva a su país.

La información no ha sido confirmada en los centros autorizados de esta capital.

VETERANOS DE LA GUERRA CONTRA ESPAÑA

HABANA.—Según cálculos del señor J. Eliseo Cartaya, representante del presidente Machado, unos 8.000 veteranos norteamericanos de la guerra entre España y Estados Unidos acudirán a la Habana para asistir a las fiestas que han de celebrarse entre el 7 y el 12 del actual.

«Es la primera fiesta o campamento que los veteranos americanos celebran en suelo

cubano—señala el señor Cartaya—, y la Prensa, el Gobierno y el pueblo cubanos se esforzarán por hacer grata la estancia en la isla de los norteamericanos, que podrán enorgullecerse de los sacrificios que hicieron ayudando al pueblo cubano a lograr su independencia.»

Los oficiales veteranos norteamericanos llegarán a la Habana el día 6 a bordo del acorazado «Texas», mientras los ex soldados vienen en diversos barcos desde San Francisco, Nueva York, Boston, etc. Ayudarán al transporte embarcaciones cubanas.

DE TOROS

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Como ya hemos anunciado, el próximo viernes, 12 de los porrientes, Fiesta de la Raza y de la Virgen del Pilar, se celebrará la famosa corrida, con nuevo cartel, a base de la alternativa de Tato, de Méjico, que tan consumado torero se mostró en su última corrida de Madrid; del valiente Villalta, que, como siempre, no ha querido regatear a los periodistas madrileños el concurso de su arte valeroso, y otros dos diestros de primera fila, esperanzados de poder cambiar la fecha que tienen contratada con otra importante plaza para disputarse en la de Madrid, con Villalta y Tato de Méjico, el trofeo taurino la Oreja de Oro.

Quedará, pues, un cartel de positiva atracción taurina, que no aminorará la justa fama de que goza la tradicional corrida de la Prensa.

En las oficinas de la Asociación de la Prensa, Príncipe, 12, se siguen recibiendo innumerables pedidos de localidades para la magnífica corrida.

El famoso fabricante de pastillas de café y leche D. José Alonso, de Murcia, ha remitido nueva remesa de bolsitas de su exquisita fabricación, para entregar una con cada billete, y la plaza presentará el mismo suntuoso adorno de los grandes acontecimientos taurinos.

LA BOLSA

DE MADRID		Día 5
4 por 100 Interior		
Serie F.		73,76
Serie E.		00,00
Serie D.		00,00
Serie C.		00,00
Serie B.		00,00
Serie A.		00,00
Series G y H.		75,00
Fin de mes.		00,00
4 por 100 Exterior		
Serie F.		90,00
Serie E.		90,50
Serie D.		00,00
Serie C.		00,00
Serie B.		00,00
Serie A.		00,00
Series G y H.		00,00
4 por 100 Amortizable		
Serie E.		87,25
Serie D.		00,00
Serie C.		00,00
Serie B.		00,00
Serie A.		00,00
Diferentes.		00,00
5 por 100 Amortizable 1917		
Serie F.		96,00
Serie E.		00,00
Serie D.		00,00
Serie C.		00,00
Serie B.		00,00
Serie A.		00,00
Ayuntamiento de Madrid		
E. Interior 5 por 100.		98,00
D. Obras 4,5 por 100.		00,00
V. M. 1914, 5 por 100.		96,00
V. M. 1918, 5 por 100.		95,00
V. M. 1923.		00,00
Acciones		
Banco de España.		575,00
Banco Hipotecario.		540,00
Banco Español de Crédito.		446,00
Banco Hispano-Americano.		245,00
Banco Central.		00,00
Banco Español Rio de la Plata.		000,00
Tabacos.		239,00
Explosivos.		000,00
Azucareras preferentes.		83,00
Azucareras ordinarias.		54,00
Altos Hornos de Vizcaya.		000,00
Duro F. Igüera.		00,00
M. Z. A.		626,00
Norte de España.		115,55
Metro.		23,60
Tranvías.		000,00
Moneda extranjera		
Francos.		23,55
Francos suizos.		115,65
Francos belgas.		83,50
Liras.		31,55
Libras esterlinas.		29,13
Dólares.		6,00
Escudos portugueses.		00,00
Pesos argentinos.		00,00
Florines.		00,00

PEDID SIEMPRE CONSERVAS ULE-GIA, LOGROÑO

Del incendio del teatro de Novedades

LA ACTUACION DEL JUZGADO

Ayer mañana se constituyó en su despacho de palacio de los Juzgados, el Juzgado especial, ante el que comparecieron los propietarios de varias fincas inmediatas a la de Novedades, que prestaron declaración.

A las doce se trasladó el juez, con los actuarios, a la calle de Toledo, 121, con objeto de presenciar la autopsia en el cadáver de José Rodríguez Álvarez, que practicaron los médicos forenses señores Tena, Peña y Pomo.

A las cuatro de la tarde se volvió a constituir en su despacho, por el que desfilaron varios testigos.

FALLECE OTRO DE LOS HERIDOS

En su domicilio, sito en la calle de los Abades, número 30, falleció víctima de las quemaduras y contusiones que se produjo durante el incendio, doña Dolores J. Méndez Romero, de treinta y ocho años de edad, casada con el oficial de Correos don Antonio González Redondo. Dolores fué con su esposo y con los padres de éste, don Basilio González y doña Gregoria Redondo, a la cuarta fila de butacas. Cuando se inició el fuego, las llamas prendieron en las ropas de Dolores, y rápidamente acudieron en su auxilio sus familiares, pero el tropel de gente, que inmediatamente pretendió ganar la salida, los separó a todos. Horas después se encontraron en la Casa de Socorro y eran víctimas de quemaduras de importancia.

Hoy, a las cuatro, se verificó el entierro de la infortunada señora.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Ayer tarde, a las cuatro, se efectuó el entierro de José Rodríguez Álvarez. El cortejo partió desde la calle de Toledo, donde el finado tenía su domicilio.

También se verificó, a las cuatro y media, el traslado del cadáver, desde el Depósito judicial al cementerio de la Almudena, del infortunado tramoyista Valentín Pavón. Presidían el duelo dos hermanos políticos de Valentín y dos hijos suyos.

En la capilla se hallaban, desde antaño, el cadáver, la madrastra de Valentín y otros familiares. Al entierro asistieron todos los operarios del taller de la calle de Mira el Río, donde Valentín prestaba servicios; todos los tramoyistas compañeros suyos en el teatro de Novedades, representación de la Sociedad de dependencias de teatros y otra de la Sociedad de socorros mutuos para obreros, La Buena Unión, que es la que ha ostendido el entierro.

Del coche fúnebre, tirado por cuatro caballos, pendían coronas dedicadas por las dependencias de teatros y por la Federación Nacional. A tiempo de partir el cadáver del Depósito se desarrolló una escena de dolor entre la madrastra de Valentín y los otros familiares que se hallaban en la capilla.

LAS SUSCRIPCIONES

Su Majestad el Rey manifestó al presidente que contribuía con 10.000 pesetas para el socorro de los damnificados en Melilla.

Instituto Geográfico y Catastral, 4.000 pesetas (2.000 para Cabrerizas).

Compañía Arrendataria de Tabacos, pesetas 5.000 (2.500 para Novedades y 2.500 para Cabrerizas).

Don Juan March, 10.000 pesetas (5.000 para Novedades y 5.000 para Cabrerizas). Señor conde de Casa Montalvo, 10.000 pesetas (5.000 para Novedades y 5.000 para Cabrerizas).

Monsieur Louis Dreyfus, 10.000 pesetas para Novedades.

Don Tomás Allende (de Bilbao), 2.000 pesetas (1.000 para Novedades y 1.000 para Cabrerizas).

Don Juan Bello (de Valencia), cien pesetas (50 para Novedades y 50 para Cabrerizas).

CARABINEROS

Destinos

Comandantes: D. Ricardo Ballinas López, a la Comandancia de Pontevedra; D. Francisco Puig García, a la de Lérida; D. Tomás Villalante Casero, a la de Santander; D. Gaspar Escudero Matamoros, a la de Algeciras, y D. Jesús Morales Borondo, a la de Orense.

Tenientes: D. Diego Martín Prieto, a la de Navarra; D. Manuel Baamonde López, a la de Algeciras; D. José Fernández Reino, a la misma; D. Cayetano Fuster Botella, a la de Alicante; D. Ignacio Luengo Cabero, a la de Navarra, y don José Peral Pérez, a la de Madrid.

INFORMACION POLITICA

El presidente, a Zaragoza

En el expreso de Barcelona, marchó a Zaragoza, para inaugurar la Academia General Militar, el jefe del Gobierno.

Acompañan al general Primo de Rivera—que realiza su viaje en el «break» de la Dirección de Ferrocarriles—los generales Martínez Anido y Losada, los ayudantes comandante Monís y Valero y su hijo D. Fernando, oficial de Caballería.

Acudieron a despedir al presidente, en la estación de Atocha, todos los ministros, excepto el Sr. Aunós, que continúa indispuerto; las autoridades, directores generales y numerosos amigos.

El director general de Agricultura, señor Vellando, expuso al marqués de Estella su deseo de acompañarle en el próximo viaje a Jerez, para hacer entrega al Sindicato de Viñadores de Albariza de un cheque de 400.000 pesetas, que concede el Crédito Agrícola a dicha entidad jerezana para atender a la concesión de préstamos con garantía prendaria de los vinos. Esa cantidad representa el 60 por 100 del importe de los caldos depositados en la nueva bodega cooperativa de aquel Sindicato por sus socios, como prenda de los préstamos que se les haga.

El general Primo de Rivera accedió muy complacido a este deseo del Sr. Vellando, y le manifestó que el viaje a Jerez lo emprenderá el día 12, por la noche, a su regreso de Guadalupe, donde asistirá, en dicho día, con el Rey, a la coronación de la Virgen. También se propone el marqués de Estella visitar Sevilla y Utrera, antes de marchar a Cádiz, donde embarcará, el día 14, con dirección a Canarias.

El presidente se propone regresar de Zaragoza esta misma noche, en el rápido.

Presentación de credenciales

Mañana, sábado, presentará sus cartas credenciales a Su Majestad el nuevo embajador de Inglaterra, sir Horace Grahame, y el lunes lo efectuará el embajador de Chile, Sr. Rodríguez de Mendoza.

Nuevo ministro de Guatemala

El representante de España en Guatemala ha comunicado al ministerio de Estado que ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores en aquella República el Sr. Augusto C. Coello.

En la Dirección de Marruecos

El director general de Marruecos y Colonias, entre otras visitas, ha recibido al ingeniero geógrafo D. Félix Campos, que acaba de regresar de Fernando Poo, en donde ha estudiado las condiciones topográficas de la isla para realizar el levantamiento del plano, y al ingeniero de Caminos, jefe de la región occidental del Protectorado, D. Pascual Aragonés, que le ha transmitido noticias sobre la marcha de las obras públicas en aquella región, y principalmente sobre el puente del río Lucus, cuyas obras van ya muy avanzadas.

El monumento al soldado español, en Cuba

Al dar cuenta el encargado de Negocios de España en la Habana del acto de colocación de primera piedra del obelisco que se ha de levantar en memoria del soldado español en Lomas de San Juan, ha hecho destacar los términos del discurso pronunciado por el presidente de la República de Cuba, de cariñosa consideración para nuestro país y lleno de sentimientos españolistas.

Las contribuciones en Ceuta y Melilla

El ministro de Hacienda firmó una Real

orden, disponiendo que durante el próximo año continúe rigiendo la misma cuota mínima que en el año corriente para la contribución industrial.

Las maniobras navales

El vicealmirante Cornejo manifestó a los periodistas que las anunciadas maniobras navales comenzarán el día 10 del corriente mes, partiendo los barcos de la mayor parte de la escuadra de uno de los puertos del Mediterráneo.

No asistirá a estos ejercicios el ministro de Marina.

Después de la catástrofe de Las Madrigueras

LOS BOTIQUINES EN LOS TRENES

Nota oficiosa de la Dirección general de Sanidad:

«Publicada por la Prensa la noticia de que los trenes expresos de Andalucía que chocaron en Madrigueras carecían de los botiquines reglamentarios, la Dirección general de Sanidad ha practicado las oportunas averiguaciones en comprobación del hecho denunciado, resultando de ellas que los respectivos furgones conducían los botiquines mencionados, que quedaron destrozados, obrando uno de ellos en poder del Juzgado y aparecido otro diseminado por el lugar de la catástrofe. También se desprende de las diligencias gubernativas practicadas que a la media hora del choque llegó al lugar donde había ocurrido el primer tren de socorro, con abundante personal sanitario y material de cura, habiendo sido todos los heridos curados con arreglo a los principios de la ciencia. Resulta, pues, inexacta la versión dada por algunos periódicos acerca de la carencia de medios sanitarios y a la práctica de curas en indebidas condiciones de higiene.»

GUARDIA CIVIL

Para la formalización del correspondiente expediente de ingreso, se remite al jefe de la respectiva Comandancia la instancia del aspirante Miguel Guijarro Gil.

CAMBIO DE ESCALA.—Se concede a los aspirantes Antonio García Sebastián, Jesús Ovejero Martín y D. Luis Ocoñ Sarasuana.

CAMBIO DE ARMA.—Por reunir las condiciones prevenidas y haberlo solicitado, se concede con anotación para el destino, en su día, a la Comandancia de Alicante, al guardia de la de Murcia Casimiro Moltalvo Mezquita; para la de La Coruña, al guardia Jesús Ullán Carretero, y para la de Avila, al de la del 21 Tercio Apolinar Díaz del Río.

Al excelentísimo señor presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina se cursan documentadas propuestas de retiro a favor de los sargentos de las Comandancias de Santa Cruz de Tenerife, José Morales González, y de la de Valencia, D. Benito Frutos Sanz, y de los guardias de la de Oviedo Lorenzo Uria García y Paulino León Fuentes.

RESCISIONES DE COMPROMISOS. A su petición, se conceden a los guardias de la Comandancia de Vizcaya, D. Augusto Corral Ramila, y de Caballería del 18 Tercio, D. Antonio Borges Vélez.

Para los correspondientes informes, se remiten a los jefes de las Comandancias respectivas las instancias de los aspirantes Juan Gómez Pérez, Ernesto Rodríguez López y Juan Zafrá Calvo.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

EN CUATRO VIENTOS

Cursos científicos organizados por los artilleros

El Cuerpo de Artillería viene organizando, en Cuatro Vientos, unos cursos de información para jefes y oficiales de los distintos regimientos del Arma, durante los cuales son invitados a dar conferencias científicas los más sabios catedráticos de la Universidad Central, que explican materias relacionadas con su especialidad militar.

La conferencia de ayer estuvo a cargo del catedrático de Astronomía de la Central y secretario de la Facultad de Ciencias, D. Honorio Castro Bonel, que desarrolló el tema siguiente: «Orientaciones astronómicas expeditas, con aplicación a las necesidades de la Artillería».

El tecnicismo especial de la conferencia no permite hacer un extracto de su desarrollo. Únicamente diremos que el conferenciante fué muy felicitado por los jefes y oficiales que asisten al curso, y que el doctor Castro fué presentado, en un breve y elocuente discurso, por el comandante Sr. Barras, jefe del curso, que tuvo frases muy laudatorias para el presentado y para otros profesores universitarios, que han acudido cuando el Grupo los ha solicitado a prestar su concurso y su ciencia, aportando conocimientos, en gran parte, originales, y que han de ser a los artilleros de gran utilidad en la práctica.

Maniobras militares en Valencia

VALENCIA.—El capitán general, acompañado de sus ayudantes, marchó a Manuel con objeto de asistir a las escuelas prácticas que realizan en aquella demarcación los regimientos de Ingenieros.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

Academia de la Historia (León, 21), de tres y media a siete y media.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de tres a seis.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), ocho a dos; los domingos, de diez a una. La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 5), de ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza; los domingos, de diez y una.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a dos; los domingos, de diez a doce.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Alcalá, 45), de nueve a tres; los domingos, de once a una.

Conservatorio de Música y Declamación (Felipe, V, 1), de diez a dos.

Museo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 29), de ocho a dos.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a dos.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa), de ocho a dos.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos; los domingos, de diez a una.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de nueve a doce y de cuatro a siete, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a dos.

Biblioteca popular del Distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de cuatro a diez; los domingos, de diez a una.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, 26), de nueve a una y de cuatro a ocho, a excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Gacetillas de teatros

ZARZUELA. (Teatro Lírico Nacional).—Todas las noches, con el teatro lleno, se representa, con el mismo reparto que tan clamoroso éxito obtuvo en el estreno, la maravillosa zarzuela «Martierra», de Hernández Catá y Guerrero, a quien el público ovaciona, al frente de la excelente orquesta.

El tenor Baldrich, las tiple De Diso, Pereira Soler, el baritono Almodóvar, el bajo Arenas y el insuperable Galleguito, que, con el gran Ángel de León, hacen una creación de sus respectivos papeles.

FONTALBA.—El próximo día 10 abrirá su puertas el teatro Fontalba, con la compañía de la ilustre actriz Margarita Xirgu.

Este teatro uno de los que reúnen mayores condiciones de seguridad para el público.

En el escenario, toda la zona lateral del suelo, destinada a almacén de decoraciones, y, por tanto, de difícil vigilancia, tiene el pavimento de hierro.

Las galerías de la tramoya son de fábrica, y la barandilla, de hierro, teniendo en cada galería puerta de salida independiente del escenario. Los muros que separan el escenario del patio de butacas tienen, por su espesor y especial construcción, el máximo de resistencia.

El telón contra incendios, perfeccionado, funciona eléctricamente, con contrapeso, como un ascensor moderno.

En el techo cubre el escenario una serie de tubos con agujeros recubiertos de cera, dispuestos de tal forma, que, a la influencia del mínimo calor, cae sobre la escena un torrente de agua, surtida por un enorme depósito, que está lleno constantemente y de comunicación directa con el Canal de Isabel II y el de Santillana, por si uno de ellos tuviese una interrupción eventual, disponer de la corriente de agua del otro.

Al fondo del escenario hay una gran puerta que da a la calle del Desengaño, y que una vez abierta permite a los hombres actuar desde la vía pública.

Tiene el Fontalba una instalación de bombillas en todas sus dependencias, y de tal modo montadas, que lucen automáticamente, si por cualquier causa cesa la iluminación general.

Cada piso del teatro tiene seis puertas; dos a la calle del Desengaño; una, a la de Hilarío Peñasco; otra, a la de Valverde, y otras dos que dan al vestíbulo, en el que las hay, amplísimas, que abarcan toda la fachada que da a la Gran Vía. Todas se abren con sólo tirar de una pequeña falleba.

Todos los pisos y escaleras del teatro son de piedra o hidráulicos, y, finalmente, en todas las dependencias del edificio hay colocados timbres de alarma.

La instalación eléctrica está revestida de doble tubo Bergmann.

En breve se indicará en cada localidad la puerta por donde se debe salir en caso de alarma.

COMICO.—Loreto, Chicote. — «La atropellaplatosa», es el título de una obra nueva escrita para los eminentes artistas Loreto y Chicote por los afamados autores Paso y Estremera, la que califican de farsa cómica, tiene tres actos y será estrenada en la presente

semana por la notable compañía que actúa en este teatro.

En cartel continúa, representándose, tarde y noche, otra obra de los mismos populares autores, ésta ya sancionada con inmenso éxito de risa. «La casa de los pingos», una de las más felices creaciones de Loreto Prado.

Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

PRINCESA.—Todos los días, tarde y noche, el grandioso éxito, de Ricardo Calvo. «La vida es sueño». En breve, reposición de «Reinar después de morir».

REINA VICTORIA.—Cada día es celebrada y aplaudida con mayor entusiasmo la hermosa y amenísima comedia, «Cuerdo amor, amo y señora», de la que son afortunados intérpretes Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

INFANTA ISABEL.—Esta tarde, «La eterna invitada», gran éxito de la temporada anterior.

Por la noche, cuarta representación de «Lola y Loló», de Fernández del Villar, formidab e éxito de risa de esta temporada.

Se despacha en contaduría.

LARA.—La aureola de éxito en «La majaja», de Ardarví, transmitida por los que presenciaron las representaciones de esta comedia en San Sebastián, hace que la expectación del público de Madrid sea grande, al solo anuncio de su estreno el sábado en Lara, acude tan numeroso público a contaduría, que puede asegurarse que se venderá cuanto autoriza la ley, no sólo para el estreno, sino para las dos representaciones del domingo, 7 de octubre.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las diez y media, Martierra.

COMEDIA.—A las diez y media, La chica del conjunto.

LARA.—A las seis y media, Pasionera y En cuarto creciente. A las once, Los mosquitos.

INFANTA ISABEL. A las seis y tres cuartos, La eterna invitada. A las diez y tres cuartos, Lola y Loló.

APOLO.—A las siete, Madempiselle Naná. A las once, La venganza de Don Meudo.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos, Cuento de amor y Sonata. A las diez y media, Los que no perdonan.

PRINCESA.—A las seis y media y a las diez y media, La vida es sueño.

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, Cuerdo amor, amo y señor.

COMICO.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La casa de los pingos.

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, ¡Más que Paulino!

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y media, La princesa del circo.

LATINA.—A las seis y tres cuartos, Don Amancio, el Generoso. A las diez y tres cuartos, La condesa María.

MARTIN.—A las seis y media, El espejo de las doncellas y ¡Y decías que me amabas! A las diez y tres cuartos, ¡Viva la cotorra! y Los faroles.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos, y a las diez y tres cuartos, Ali-Guí y Las castigadoras.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, gran velada internacional de boxeo. Interesantes combates. Los dos últimos, «Ino» contra Bendiougou y Antonio Ruiz contra Soya.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala, Zárraga y Pérez contra Zubeldia y Amorebieta I; segundo, a remonte, Echániz (A.) y Ugarte contra Ostolaza y Echániz (J.).

Grandes Almacenes Félix Gómez
CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5
MADRID

Casa fundada en 1880
TELEFONO NUMERO 12.101
APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades ofrece para la adquisición de los múltiples artículos que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, arneses de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viajes, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
PIDANSE DETALLES A LA CASA

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:
L. Montilla
ROYO, 2. — MADRID

O. Z. O.

